



ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТА ПРИ ПОЕЗДКЕ В АЗЕРБАЙДЖАН

Столица:

Баку.

Официальный язык:

Азербайджанский.

Время:

Часовой пояс UTC+5. Разница с Москвой + 2 час (летнее время)

Часовой пояс UTC+4. Разница с Москвой + 1 час (зимнее время)

Транспортное сообщение со странами СНГ:

Между странами СНГ и Азербайджаном имеется воздушное, железнодорожное и автотранспортное сообщение.

Рейсы азербайджанских и российских и других авиакомпаний связывают Баку с Москвой, Санкт-Петербургом, Екатеринбургом, Минеральными Водами, Астраханью Алматы, Астаной, Актау, Ташкентом, Киевом, Одессой, Минском и другими городами.

Климат:

Большая часть Азербайджана находится в субтропическом поясе.

В пределах страны выделяются несколько типов климата, от сухого и влажного субтропического (Ленкорань) до горного тундрового (высокогорья Большого Кавказа).

Среднегодовые температуры изменяются от +15 °C на низменностях до 0 °C в горах.

Среднеиюльские температуры — от +26 °C на равнинах до +5 °C в высокогорьях, а среднеянварские — соответственно от +3 до –10 °C. Лето сухое. В горах и предгорьях максимум осадков приходится на апрель — сентябрь, в Ленкорани — на зимний период.

Валюта:

Манат, равный 100 гяпикам.

Виза, таможня и паспортный контроль, таможенная информация:

Между Азербайджаном и странами СНГ существует безвизовый режим въезда. Иностранные граждане, въехавшие в безвизовом порядке, могут находиться на территории республики до 3 месяцев. Предусмотрена обязательная регистрация по месту пребывания в течение 3 календарных дней с момента въезда. При регистрации иностранных граждан государственная пошлина не взимается. (www.migration.gov.az)

Спиртное и сигареты:

На территорию Азербайджана разрешается ввозить алкогольную продукцию в объеме, не превышающем 1 литр, и не более 200 сигарет.

Предметы, запрещенные к ввозу/вывозу:

В Азербайджане существует государственная монополия на экспорт изготовленных в стране ковров и ковровых изделий.

Для вывоза приобретенной здесь ковровой продукции необходимо специальное разрешение Министерства культуры Азербайджана.

Посещение различных районов страны:

Необходимо учитывать, что гражданам, посетившим без специального разрешения азербайджанских властей территорию бывшей Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджанской Республики и 7 прилегающих административных районов, азербайджанская сторона в дальнейшем отказывает во въезде в Азербайджан.

Санитарный контроль:

Специфической иммунопрофилактики перед приездом в Азербайджан не требуется.

Устоявшиеся нормы поведения:

Азербайджан является светским государством.

В стране распространен европейский стиль одежды.

Наряду с ресторанами национальной кухни, в которых не подаются блюда из свинины, имеется большое количество ресторанов европейской, китайской, русской и украинской кухни.

Вместе с тем иностранцам следует избегать массовых скоплений людей во время религиозных праздников, а также таких памятных дат, как Ходжалинская трагедия и День геноцида азербайджанцев.

Полезные телефоны:

Полиция, скорая помощь, МЧС — по единому телефону — (код района) — 103.

Транспорт:

Стоимость проезда составляет: метро — 30 гяпиков, автобус — 30 гяпиков на расстояние до 30 км, 30 — до 50 км и 50 — свыше 50 км. Такси в Азербайджане работают без счетчика, оплата производится по договоренности.

Средняя стоимость проезда по Баку составляет 5 Манат.

Обед в ресторане среднего класса:

Стоимость обеда в ресторане без алкогольных напитков составляет 25—30 Манат для одного человека.

Часы работы продовольственных и промтоварных магазинов:

Большинство продуктовых и промтоварных магазинов работают с 10.00 до 21.00 без выходных.

Наличие мобильной связи:

В стране действуют три основных оператора мобильной связи формата 3G: Azercell, Bakcell и Nar.

Порядок пользования телефоном-автоматом:

В стране имеются телефоны-автоматы, однако в связи с ограниченностью мест приобретения карт их оплаты, они используются сравнительно мало.

Наличие банкоматов и распространение кредитных карт:

Во всех городах Азербайджана имеются банкоматы.

Крупные магазины, престижные рестораны и гостиницы принимают к оплате кредитные карты.

От уплаты налогов, в том числе НДС, в Азербайджане освобождаются только дипломатические и консульственные представительства зарубежных государств.

Электрическое напряжение в сети:

Напряжение в сети составляет 220 В при частоте 60 Гц.

Удаленность автомобильного и железнодорожного вокзалов:

от центра Баку составляет 5—7 км.

Международный аэропорт им. Г. Алиева находится в 25 км от центра Баку. До железнодорожного и автомобильного вокзалов можно добраться на автобусе и метро, а до аэропорта — только на такси.

Праздничные и нерабочие дни:

1 января — Новый год;

20 января — День Памяти Жертв Январской трагедии;

26 февраля — Ходжалинская Трагедия

8 марта — Международный женский день;

21 марта — Новруз Байрамы;

31 марта — День геноцида азербайджанцев;
9 мая — День Победы;
28 мая — День Республики;
26 июня — День вооружённых сил Азербайджана;
18 октября — День независимости;
12 ноября — День Конституции;
8 ноября — День Победы в Карабахе
17 ноября — День национального возрождения;
31 декабря — День солидарности азербайджанцев всего мира.
Отмечаются мусульманские религиозные праздники:
Курбан-байрам (праздник жертвоприношения);
Ураза-байрам (праздник разговения) и другие.

Правила въезда в Азербайджан туристам из РФ:

Авиасообщение Азербайджана с Россией возобновлено на взаимной основе. Граждане РФ могут прибывать в Азербайджан авиарейсами. Сухопутные границы по-прежнему остаются закрытыми. Между Россией и Азербайджаном действует безвизовый режим, россияне могут приезжать по заграничному паспорту на срок до 90 дней.

Предусмотрена обязательная регистрация по месту пребывания в течение 15 календарных дней с момента въезда. Для регистрации необходимо обратиться лично или в электронном порядке посредством раздела электронных услуг официального сайта Государственной Миграционной Службы или электронной почты qeydiyyat@migration.gov.az. Необходимо предоставить заполненную анкету о регистрации гостя по месту пребывания и копию загранпаспорта (первая страница и страница с отметкой о въезде).

Въезд в Азербайджан с детьми:

Важно! Дети старше 7 лет посещают Азербайджан только при наличии отдельного загранпаспорта. Информацию о детях, не достигших возраста 7 лет, разрешено вписывать в заграничный паспорт родителей. Если ребенок въезжает в Азербайджан с одним из родителей или с лицами, не являющимися его опекунами, необходимо показать разрешение на выезд за рубеж, заверенное нотариально.

Условия транзита:

Транзит разрешён. Покидать транзитную зону запрещено, при себе нужно иметь документы, необходимые для следующего пункта назначения.

Документы для въезда в Азербайджан:

Действительный загранпаспорт.

